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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ

о деятельности первичной профсоюзной  организации

МБДОУ «Детский сад № 6 «Колосок»

города Алатыря Чувашской Республики

в 2018 году.

г. Алатырь-2019

Алатырская  городская  организация Профсоюза в 2018 году строила свою работу на основе Устава Профсоюза и  решений VII Съезда Профсоюза. 

Цели, задачи и принципы деятельности Алатырской городской    организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ базируются на действующем в Российской Федерации законодательстве, соответствуют основным требованиям Устава Профсоюза работников народного образования и науки РФ,  Положению   Алатырской городской  организации Профсоюза     работников народного образования и науки РФ. 
                          1.Общая характеристика организации
 Первичная профсоюзная организация является структурным звеном-организацией профсоюзов работников народного образования. В своей деятельности первичная профсоюзная организация руководствуется Уставом профсоюза, Законом РФ «О профессиональных союзах их правах и гарантиях деятельности», действующим законодательством, нормативными актами. Основными целями профсоюза является представительство и защита социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза.  

На сегодняшний день наша первичная профсоюзная организация насчитывает 24 человека, что составляет более 70 % численности работающих в организации. В сравнении: Охват более 80 % имеют    первичные профсоюзные организации  детских садов №8 «Звёздочка»,  №15 «Малыш»;  более 70 % - первичные профсоюзные организации детских садов №3 «Светлячок», №4 «Колокольчик»;   охват около 50 %  - первичные профсоюзные организации детских садов №5 «Берёзка», №14 «Родничок».

2. Организационное укрепление организации

  Главным фактором членства в профсоюзе является работа профсоюза по защите социально - трудовых и профессиональных интересов членов профсоюза. В нашем профсоюзном комитете работает 5 человек. Вся работа профсоюзного комитета проводится в тесном сотрудничестве с администрацией дошкольного учреждения, так, как взаимоподдержка и взаимовыручка определяет стиль взаимоотношений между руководителем и профсоюзным комитетом.
Одним из эффективных показателей уровня подготовленности профсоюзного актива  является участие в конкурсах. Городская организация Профсоюза является учредителем профессиональных конкурсов  педагогического мастерства, софинансирует проведение городских конкурсов «Учитель года»,  «Воспитатель года», «Самый классный классный»,  «Педагогический дебют».  Наш коллектив в 2018 году в конкурсе «Воспитатель года» представляла воспитатель Гайсарова Л.А. 
28  сентября 2018 года   председатели «первичек» Алатырской  городской организации приняли активное участие во II Слете председателей первичных профсоюзных организаций районов и городов республики, собравшем более 800 лидеров первичных организаций.        Успех работы любой первичной профсоюзной организации  во многом зависит от информированности каждого члена профсоюза. Все первичные профсоюзные организации выписывают газету «Время», городская организация – «Мой Профсоюз». На сайте городской организации  Профсоюза размещаются   новости и полезная информация в помощь председателям ППО. Через профсоюзные уголки осуществляется информирование членов профсоюза о делах профсоюзных организаций. В профсоюзных уголках ППО имеется информация о деятельности Чувашского республиканского комитета Профсоюза, городской организации, актуальная информация для  членов профсоюза о кредитовании, пенсионном обеспечении, инновациях в Профсоюзе и т.д.
                         3. Развитие социального партнерства.
 Социальное партнерство в образовательных учреждениях города Алатыря реализуется, в первую очередь, через Отраслевое соглашение, заключенное между Отделом образования и молодежной политики администрации города Алатыря  и  Алатырской городской организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации. Срок действия Соглашения     с  01 марта 2017 г. до 01 марта 2020 г.               По республиканскому отраслевому соглашению признается обязательным заключение коллективных договоров в образовательных  организациях (п.1.4.2 Соглашения). Алатырской городской организацией Профсоюза осуществляется контроль за выполнением обязательств социальных партнеров по коллективным договорам, соблюдением сроков и порядком проведения колдоговорной кампании.                          Наш коллективный договор соответствуют требованиям  ст. 41 Трудового Кодекса Российской Федерации и другим нормативным правовым актам Российской Федерации.  Наличие в организации коллективного договора — четкий показатель того, что с интересами работников и их представительным органом — профкомом, считаются и стараются соблюдать трудовое законодательство. Сегодня коллективный договор, Соглашения, по существу, единственный локальный правовой документ, защищающий работника. Заключённый  коллективный  договор прошёл   уведомительную регистрацию в органе по труду. В соответствии со ст. 29 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»  копия  коллективного  договора  размещена  на сайте  образовательной   организации                                                                                                                                    В   2017 году действовало Соглашение, заключенное 01.02.2014 года на период с 01.02.2014 г. по 01.02.2017 г.  За период действия городского Отраслевого соглашения   в связи с изменениями законодательства, содержащего нормы трудового права, стороны городского Соглашения   внесли ряд изменений и дополнений согласно изменениям и дополнениям   в республиканском Отраслевом соглашении по решению социально-экономических проблем и обеспечению правовых гарантий работников образования Чувашской Республики на период с 01 марта 2017 по 01 марта 2020 годы:

-изменения трудового законодательства, связанные с усилением ответственности работодателей за задержку выплат, причитающихся  работникам, а также регулированием рабочего времени и времени отдыха нашли отражение в Соглашении от 06.12.2017 г. 

Выполняется рекомендация Соглашения о включении в коллективные договоры дополнительных оснований для учета преимущественного права оставления на работе при расторжении трудового договора в связи с сокращением численности или штата работников:   

В процессе разработки нормативных правовых актов, регламентирующих вопросы системы образования, в нашей организации  учитывалось  мнение организации Профсоюза.  Выполнена рекомендация Соглашения о включении в коллективный договор дополнительных оснований для учета преимущественного права оставления на работе при расторжении трудового договора в связи с сокращением численности или штата работников таких, как:

- предпенсионного возраста (за 2 года до пенсии);

- проработавших в организации свыше 10 лет;

- одиноких матерей, воспитывающих ребенка в возрасте до 16 лет;

- одиноких отцов, воспитывающих ребенка в возрасте до 16 лет;

- родителей, имеющих ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет;

- награжденных государственными и (или) ведомственными наградами в связи с педагогической деятельностью;

- педагогических работников, приступивших к трудовой деятельности непосредственно после окончания образовательной организации высшего или профессионального образования и имеющие трудовой стаж менее одного года.

При проведении аттестации педагогических работников, имевших квалификационную категорию и претендующих на ту же самую квалификационную категорию, применяется условие Соглашения об особой форме аттестации. 

  Как положительный факт выполнения Соглашения отмечается  осуществление  оплаты труда работников в ночное время  в повышенном размере  (35 %) за часы работы в ночное время.  

     Городская   организация  профсоюза держит на контроле вопрос реализации положений Трудового кодекса Российской Федерации и п.7.1.2 Соглашения об обеспечении прохождения за счет бюджетных средств работодателя периодических медицинских осмотров, предусмотренных законодательством.  

Однако, актуальным остаётся вопрос с оплатой педагогическим работникам прохождения медицинского осмотра при поступлении на работу. Оплата труда работников образовательных организаций осуществляется в соответствии с локальными Положениями об оплате труда, Порядком распределения стимулирующей части фонда оплаты труда. Задержек выплат заработной платы работникам  не зафиксировано.  На сегодняшний день заработная плата работникам выплачивается      каждые полмесяца в сроки, установленные правилами внутреннего трудового распорядка.

Условия Соглашения по установлению системы оплаты труда, зависимости оплаты труда от квалификации, сложности выполняемой работы, количества и качества затраченного труда без ограничения ее максимальным размером выполняются.   

      Коллективных трудовых споров за истекший период не зафиксировано.
                 4. Итоги правозащитной деятельности.

Работа по правовой защите членов профсоюза Алатырской городской организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ велась в соответствии с планом работы.

С 2013 г. правозащитной работой занимается     внештатный  правовой  инспектор  городской организации Профсоюза Вечканова Инга Евгеньевна, которая регулярно посещает республиканские  обучающие семинары,  использует    различные формы правовой  работы.

 Одной из эффективных форм работы является проведение    тематических  проверок соблюдения трудового законодательства в образовательных организациях. В 2017 году проведена   тематическая проверка    по теме      «Соблюдение требования размещения коллективного договора на сайте образовательной организации

В 2017 году продолжена практика проведения семинаров-совещаний по правовым вопросам с руководителями образовательных организаций и председателями первичных профсоюзных организаций. 

15 июня 2017 г.   проведен семинар-совещание с председателями первичных профсоюзных организаций, на котором рассмотрены вопросы:  о ведомственных наградах,   применение  профессиональных стандартов.

20 ноября 2017 г.   состоялся семинар на тему «Актуальные вопросы трудового законодательства», в работе которого приняли участие руководители и председатели первичных профсоюзных организаций учреждений образования города Алатыря и Алатырского района. На семинаре главный правовой инспектор труда Чувашской Республиканской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ    Шушпанова Л.Ю. ознакомила присутствующих с изменениями в Трудовом кодексе РФ в 2017 году и отдельных статьях ТК: ст.392 «О сроках исковой давности», ст. 81 «Увольнение по инициативе работодателя», ст. 93 «Неполное рабочее время»; разъяснила ст. 152 «Работа сверх нормы рабочего времени» и ст.153 «Оплата в выходной, нерабочий, праздничный день».  

Организацией Профсоюза было рассмотрено 8 письменных обращений (жалоб), из них признаны обоснованными и удовлетворены 6.  На личном приеме по правовым вопросам принято 28  членов профсоюза, которым оказана бесплатная юридическая помощь в форме консультаций, составления   устных и письменных обращений  к работодателям о разрешении возникших   вопросов,  оказана помощь 22 членам профсоюза.
         5. Итоги работы по обеспечению здоровых и

безопасных условий труда

Создание безопасных условий труда – одна из важнейших задач профсоюзной организации.  

В 2018 году    проведены   обучающие семинары, совещания, деловые  игры и заседания круглого стола для уполномоченных по охране труда,   председателей первичных организаций профсоюза и руководителей образовательных организаций города,  разработаны    буклеты и памятки по охране труда: 

семинар «Оптимизация сбора и использования данных по охране труда» - совместно с уполномоченными по ОТ и председателями ППО; 

семинар-практикум для уполномоченных по охране труда ОУ по обмену опытом использования агитационного, наглядного и информационного материала по охране труда; 
          деловая игра с председателями ППО «Повышение эффективности профсоюзного контроля в защите прав членов профсоюза на безопасные и здоровые условия труда» (в рамках месячника по охране труда).                                                                                    Профактиву предоставлены в электронном виде  рекомендации для работы в коллективе «Права членов профсоюза на безопасные и здоровые условия труда»;

В нашем учреждении было проведено заседание профсоюзного комитета, на котором был составлен план по охране туда.

В детском саду имеется уголок по охране труда.   Который постоянно пополняется необходимой информацией. Профсоюзный комитет  проводит работу  по данному направлению в соответствии с соглашением по охране труда. 

   Было проведено анкетирование работников по вопросам охраны труда.

В рамках Года охраны труда, в нашем коллективе прошла проверка правильности заполнения трудовых договоров, нарушений не выявлено.

А также проведен круглый стол на тему «Безопасность на рабочем месте в ДОУ». Целью данного мероприятия являлось улучшение организационной работы по предупреждению нарушений правил охраны труда и профилактики производственного травматизма.

  В 2018 году прошел обучение по охране труда 3   чел.  В прошедшем году   несчастных       случаев среди работников не зарегистрировано. 
     7.  Спортивно-оздоровительная работа

           Большое внимание  уделяется оздоровлению членов профсоюза. Снижение стоимости       путёвок      позволяет сделать их доступными большинству членов профсоюза.  Однако в истекшем году  лечением в  санаториях республики  члены профсоюза не воспользовались.

       Городская организация Профсоюза   проводит   спортивные мероприятия для членов профсоюза по формированию духовно и физически здорового человека. С целью популяризации различных видов спорта и здорового образа жизни городская организация Профсоюза образования ежегодно проводит Спартакиаду работников образования. В   2018 г.  прошла IV Спартакиада среди работников образования города Алатыря, в которой  приняли участие 11 команд (команды десяти дошкольных образовательных организаций и  средней общеобразовательной школы №7).  Соревнования  проходили по шести видам спорта: прыжок в длину с места, отжимание от пола, подъём туловища из положения лёжа на спине (пресс), метание мяча, стрельба из пневматической винтовки, наклон вперёд из положения стоя.  Все команды продемонстрировали хорошую физическую подготовку и волю к победе. Клавдеева К.Г. заняла 1 место за наклон вперед из положения стоя.
 Контроль над соблюдением законодательства по охране труда, созданием безопасных и здоровых условий труда в нашем дошкольном учреждении – является важным направлением в работе нашей профсоюзной организации. Обязанность по организации безопасных условий труда, проверки знаний работников и наших воспитанников возложена на руководителя и комиссию по охране труда, созданную из представителей работодателя и членов профсоюзного комитета. Председатель профсоюзного комитета ежедневно общается с работниками – необходимо владеть информацией о ситуации на рабочих местах. Принимает участие в работе комиссии по оценке выполнения работ сотрудниками и установлении стимулирующих выплат. График предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков составляется работодателем с учетом мнения профсоюзного комитета. На заседаниях профсоюзного комитета при составлении плана мероприятий определили, что главная задача профсоюзного комитета должна быть направлена на защиту прав и интересов работников ДОУ. В коллективе созданы условия, способствующие творческому и профессиональному росту каждого работника ДОУ. Своевременно по графику, составленному старшим воспитателем педагоги ДОУ повышают свою профессиональную квалификацию и в назначенные сроки проходят аттестацию. Заседания профсоюзного комитета проводятся часто. На них выносятся вопросы соблюдения трудового законодательства администрацией детского сада, охраны труда, обсуждаются социально-бытовые проблемы, идет подготовка культурно-массовых мероприятий.Принят коллективный договор, учитывающий все права и обязанности каждого члена коллектива. При заключении трудового договора работники знакомились под роспись с Уставом образовательного учреждения, коллективным договором, правилами внутреннего трудового распорядка.                                                                                                                                 Администрация и профсоюзный комитет уделяют серьёзное внимание культурно-массовой работе. Раскрытию творческих способностей сотрудников способствует проводимые мероприятия: празднование дня Дошкольного работника, новогодние ёлки для детей и сотрудников, праздничные «огоньки» к 8 марта, чествование юбиляров и поздравление пенсионеров с праздничными датами. Традиционными стали поздравления с днём рождения и юбилеями. Для этого оформлен стенд в профсоюзном уголке и проводятся торжественные поздравления.
                                                           8. Работа с молодежью

В настоящее время в образовательных организациях, в которых имеются члены профсоюза,   трудится 57 молодых педагогов в возрасте до 35 лет, из них состоят в Профсоюзе 35 чел., что составляет 62 %.   В целом по отрасли образования наблюдается дефицит молодых кадров. То, что нужно заниматься молодёжными проблемами – понятно всем. Наша задача - это необходимая помощь и поддержка при адаптации, выстраивании  отношений с администрацией, коллективом, учениками и их родителями.                                                               

16 апреля в рамках месячника охраны труда   с  целью    повышения уровня психолого-педагогической компетентности в области сохранения и укрепления   профессионального здоровья на базе МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 7 имени Героя Советского Союза З.И.Парфеновой»   прошёл  семинар-практикум для молодых педагогов на тему: «Профилактика синдрома эмоционального выгорания  под девизом  «Охрана труда: молодые работники особенно уязвимы».  От нашего детского сада на семинаре присутствовала Клавдеева К.Г.

 16 молодых педагогов приняли участие в IV Спартакиаде работников образования и показали хорошие спортивные результаты.

Систематически  обновляется база данных о молодых педагогах дошкольных и общеобразовательных учреждений. Регулярно проводятся плановые заседания Совета молодых педагогов города на базе отдела образования.

 С 29 июня по 01 июля на базе отдыха «Прометей» Чебоксарского района  проходил Республиканский слет Советов работающей молодежи Чувашской Республики, участие в котором приняли 13 команд из 9 городов и районов. В числе участников -  команда Совета молодых педагогов города Алатыря: Клавдеева К.Г., КульковаЕ.А. Председатель Совета молодых педагогов Думчева Ю.В., активно участвует в различных мероприятиях и повышает уровень  профессионализма в работе с молодыми педагогами.

                                                                    9.Финансовая деятельность
         Ключевой целью финансовой политики Профсоюза  является   повышение эффективности использования средств на обеспечение деятельности Профсоюза по удовлетворению социально-экономических и профессиональных интересов членов Профсоюза, предоставление им различных социальных услуг и расширение форм поддержки.

Финансовая деятельность городской  организации Профсоюза   ведется согласно  Плану работы Организации и Смете доходов и расходов, утверждаемых ежегодно.   

С 2015 года   Алатырская городская организация Профсоюза переведена на бухгалтерский учет в Чувашскую  республиканскую организацию Профсоюза.   

Ежемесячно и ежеквартально, по утвержденной Постановлением Президиума  форме «Акта сверки удержания и перечисления членских профсоюзных взносов», проводится сверка   полноты сбора и перечисления профсоюзных взносов.    Фактов несвоевременного перечисления членских профсоюзных взносов в 2018 году не выявлено.  

 Задачи профсоюзной организации Профсоюза на 2019 год:

1. Повышение мотивации профсоюзного членства и охвата работников профсоюзным членством.

2. Усиление работы с молодыми педагогами  .

3. Повышение уровня правовых знаний   профсоюзного актива.
4. Улучшение информационной работы.
